

# 任何人都阻挡不了中华民族走向伟大复兴的历史脚步

国际锐评评论员

“历史必将证明，中华民族走向伟大复兴的历史脚步是不可阻挡的。任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力，中国人民都绝不答应！”3日下午，中国最高领导人习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上掷地有声地说道。

在这篇内容厚重、内涵深刻的讲话中，习近平全面回顾了中国人民抗日战争的伟大进程、历史意义，深刻诠释了抗战精神的内涵，并用五个“必须坚持”为实现中华民族伟大复兴指明了方向，用五个“中国人民都绝不答应”向一切企图阻挠中华民族实现伟大复兴的人和势力发出严正警告，清晰有力地表明中国态度，具有极强的现实针对性与时代意义。

作为世界反法西斯战

争的重要组成部分，75年前的抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，既是中国人民的胜利，也是世界人民的胜利。习近平在讲话中将这个伟大胜利归功于以爱国主义为核心的民族精神、中国共产党发挥中流砥柱作用、全民族众志成城英勇抗战、中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗，重申中国人民在抗日战争进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了“天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念”。

抗战精神是中国人民抗日战争的重要精神财富，具有历久弥新的时代意义。与75年前相比，虽然当今世界爆发全球性热战的可能性极小，但美国一些政客出于一己私

利，大肆推行单边主义霸凌全球，蓄意挑动意识形态对抗，叫嚣要与中国打一场“新冷战”，妄图阻遏中华民族伟大复兴进程，并把世界重新推入动荡与分裂。在新的形势下，中国最高领导人强调弘扬抗战精神，无疑将激励中国人民“以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气”，锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

75年来，中国发生了翻天覆地的变化，创造了举世瞩目的发展成就，中华民族伟大复兴迎来了光明前景。未来的路如何走？习近平在讲话中提出五个“必须坚持”，包括“必须坚持中国共产党领导”“必须坚持走中国特色社会主义道路”“必须坚持人民为中心”“必须坚持斗争精神”“必须坚定不移走和平发展道路”。这既是中国取得令人瞩目发展成就的重要原因，也是未来前行道路的行动指南，体现了中国最高领导人对当前局势的深刻洞察与战略决断。

这其中，“坚持斗争精神”与“坚定不移走和平发展道路”尤其具有现实针对性。回望历史，斗争精神贯穿于中国革命、建设、改革各个时期。当前中国的改革发展正处在攻坚克难的重要阶段。习近平用五个“凡是”概括了中国面对的风险挑战，指出“只要来了，就必须进行坚决斗争，毫不动摇，毫不退缩，直至取得胜利”，这无疑将激励中国人民以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上，朝着既定发展目标坚定前行。

75年前的中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利留下的最宝贵遗产，就是国际社会凝聚了珍惜和平、维护和平的共识。“坚持走和平发展道路”是中国作为负责任大国对国际社会的坚定承诺与具体实践。然而，美国国内一些政治势力出于对中国的偏见和仇视，利用手中掌握的权力，编造各种谎言恶意指黑中国，蓄意破坏来之不易的世界和平，妄图开历史倒车。对

此，中国最高领导人在讲话中铿锵有力地用五个“中国人民都绝不答应”，向企图歪曲丑化中国共产党、企图改变中国特色社会主义道路、企图将中国共产党和中国人民割裂开来、企图霸凌中国、企图破坏人类和平发展的恶劣行径坚决说“不”！这不仅清晰有力地表明中国不畏强权坚守原则、维护和平与发展的坚定态度，也再次向那些企图破坏中华民族复兴进程的势力发出严正警告，表明中国人民不信邪也不怕邪，不惹事也不怕事，任何国家任何人都不能阻挡中华民族实现伟大复兴的历史步伐！

习近平的重要讲话在国际社会引发广泛共鸣。多国人士表示二战后建立的国际秩序来之不易，国际社会应以史为鉴，反对霸权主义和强权政治，携手推动世界和平发展。乌兹别克斯坦教授图尔苏纳利·库兹耶夫认为，习主席的讲话释放出维护世界和平的坚定决心，传递出中国和平发展的正能量。津巴布韦

政府新闻部长莫妮卡·穆茨万古瓦评价说，中国成功的法宝就是他们做到尊重每个国家的主权，他们尊重每一个国家，值得世界学习。

“我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利，谴责侵略者的残暴，强调牢记历史经验和教训，不是要延续仇恨，而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守。”这是习近平对这一重要纪念活动意义的深刻阐述，体现出一位大国领导人对人类前途命运的责任担当。确实，面对当今世界百年未有之大变局，面对新冠肺炎疫情这场二战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件，人类是选择对抗，还是选择团结，关乎自身的前途命运。作为经历过苦难并在苦难中成长壮大的发展中大国，中国将一如既往地发扬斗争精神，克服各种风险挑战，与国际社会共同推动构建人类命运共同体，为“让世界各国人民永享平安安宁”不懈奋斗。

## 华为“云手机”冲破美国围堵

廖省：余凡

一年多来，美国倾全国之力，甚至胁迫盟友对华为公司制裁围堵的事人尽皆知。副总裁余承东8月上旬宣布，自9月15日起，华为将被含有美国科技的第三方所彻底断供。任正非形容美国不单打心脏——芯片，还要打爆油箱——系统市场，欲置华为于死地！

近日外媒频传华为因芯片告急或将退出手机市场的风闻，至少造成其手机市场份额骤降。随着台积电、中芯国际、联发科的相继表态，华为手机芯片似乎真的已经无力回天。

然而，中国却准备“换道超车”，在石墨烯芯片新技术方面寻求突破。更让世界惊讶的是，9月1日，华为云突然正式宣称，华为首创全球首个ARM芯片的“云手机”进行公测，这是一种可以绕开芯片限制，直接在云端实现手机功能服务的

新型手机。

根据介绍，华为云手机基于鲲鹏服务器，是可以传播带有原生安卓操作系统，同时具有虚拟手机功能的“云服务器”，华为云手机可以将手机上的应用转移到云上的虚拟手机运行。因是新产品，云手机须和服务器配套，目前有两个版本，但所承担的费用都不便宜。

当今智能手机时代，高端与低端手机的区别主要在芯片和操作系统上面。一款智能手机是否属高端手机取决于高尖端芯片的支持。但“云手机”就完全不同，由于一切功能运行都转移到线上，所以对芯片的性能要求并不高，可避免陷于苦钻2nm芯片的牛角尖。

假如我们用手机玩游戏，肯定先要下载这个APP，然后才能玩。但是云手机直接免去这一部分操作，只要能够保证网络良好，就可以任意在线上进行“云游戏”，不用担心内存不足、耗电、卡顿等问题。因所有操作

都在线上进行，相关数据可储存在云端，随用随取，避免多设备协同操作；不用担心数据泄露、文件丢失，更不用担心操作复杂。

最引人热议的是，华为手机业务遭芯片危机后，既不能造，也不能买，而云手机可以解决这个难题。云手机虽也需要芯片，但标准并不高，即便是28nm的芯片也可满足要求。影响其性能的是网速，而5G网速恰恰解决了这个问题，“云手机”芯片并不依赖西方“科技结晶”的荷兰光刻机，如此一来，华为能够从光刻机的“魔咒”中彻底解放出来。

云手机只需一个屏幕，关键的内存、芯片、硬盘等配置，都放在远程的云服务器。需要什么应用，云手机向远程的服务器发出申请，在云端打开相应的APP，画面即通过网络投射到云手机上。以前，手机只是手机，现在，手机将成为“华为云+5G网+显示屏”三位一体的全新设备，我

们只需要一个屏幕、一个终端，就能享受“云”的各种服务！

华为云手机将打破美国对华为芯片的劫杀！传统手机需要各种硬件集成在手机身上，对硬件的要求很高。但华为5G技术极大地缩短了网络延迟，为云手机提供了无限可能。加上美国的“折腾”，反而让中国下定决心，排除万难，5G建设可望提前3年完成。华为秘藏多年的法宝，正在不断抛出面世。借助“云手机”，可以对传统的物理手机起到了延伸和拓展作用，例如可以应用云手游、智能托管、移动办公等各项场景，前程无量。

科技观察员孙永杰表示，今后整个手机几乎不需要计算能力，就可以减少对手机芯片的依赖，但细节体验还有待提高，云手机的内容也必须构建丰富的生态体系。目前，云手机主要涵盖了云游戏、云应用、云VR和云办公等领域，这些都需要丰富的资源支持。

成本也是一项关键的考量因素，若以华为云手机目前每月的费用来算，尚不见得能降低用户的开支。“最关键的是，表面上看起来，云手机降低了对手机芯片的依赖，但云端服务器并没有减少对芯片的使用，相反，未来对芯片和算力的需求只会越来越大，先进制程的芯片需求更是只多不少。”孙永杰认为中国对尖端芯片的研发和创新绝不可放松。

目前看华为推出的云手机，更多是面向行业用户，租用的是华为鲲鹏云服务，而个人市场方面还不很理想。也有人对云手机的信号、电池、耗电量、信号的稳定性和覆盖面提出疑问，不过对华为来说，可以借助其强大的手机品牌力，对消费者推广其云服务。

云手机可以大大降低用户手机硬件配置要求。华为的新“宏图”是向“软硬一体”转型，尽管现阶段还面临诸多待解困难，但云手机已为行业提供了未来发展的

一个新思路。

《国际日报》刊载意如香《小成功需要朋友，大成功需要对手》的评论：“特朗普极限制裁中国高科技，要与美国‘脱钩’，只有造成‘伤人八百，自损一千’。”“华为总裁任正非早在十年前就预测到，迟早会遭受美国的制裁打压。”“因此当特朗普加大极限施压，威胁各国对华为断供芯片时，殊不知华为早就有了鸿蒙芯片备胎，源源不断地推出自己的备胎，让华为产品引领产业在世界迎难而上。”道出了中国的战略远见和坚定信念。

华为轮值董事长郭平9月3日表示，“华为云”中国市场已经从去年的“Others”（其他）进入了第二名。这也可以看出，华为正在从一家硬件公司变成“软硬一体”的创新企业，在国际提升软件服务能力。而华为“云手机”，目前虽然仅是这股浪潮中的一朵小浪花。但日后或将成为冲破美国科技、霸权围堵的滔天巨浪。

## 喜看《硕河桥》健康稳步迈进

巴厘省：意如香

《硕河桥》创刊一周年了。短短一周年，展现了廖省文友们的文化正能量，文友们对中华文化的真诚热爱，与弘扬华夏文明的真心真意，令人无限感佩。

《硕河桥》作为印华文坛的后起之秀，短短一年就表现出与众不同的创意，不但吸引了众多的廖省新秀写作者，更突破常规，在《硕河桥》里开辟了师生园地，为三语学校的老师与同学们，营造了一个难得的学习展露文学才华的平台。从此一意义上来说，《硕河桥》，不愧是为印华副刊开拓了一个培养后起之秀的园地，这是廖省文友足以引以为豪，并值得其他副刊版借鉴的文坛创举。

作为六十岁上的老文友，长期来大家都有一个隐忧，就是深深地为印华文坛的“青黄不接”而担

忧，面对苏哈托三十多年的文化封杀，能坚持方块字写作的华人已不多，顶多只剩三百至五百多人。而到2000年，印尼民主开放后，印尼各地陆续复办了华文报，以及开办了三语学校。就是靠着这批坚韧的老一辈印华文化人，印华文学才得以展现无限的生机，文友们的创作热情焕发出来了，并组织了許多文学团体；如印华作协、东区文友协会，万隆文学社，以及各地的印华作协分会与文学俱乐部等。

但可悲的是，这些还坚持写作的印华文化人，很多都是年过半百的老年人，而且近20年来，许多老文友更不幸作古了。回望文坛路，我辈都

垂垂老矣！再不落力培养新秀，真要“后继无人”了！

所幸各地的华文报都开辟了学生园地，许多祖籍国来的外派教师，也都能够负起文化使命，对弘扬中华文化不遗余力，报刊里的学生习作渐渐多起来了。如今《硕河桥》就像接力棒那样，扛起培养后起之秀的重任来了。呵呵！再接再厉，你们做好了，希望更好地动员起三语学校老师们的潜力，组成写作小组，定期由《硕河桥》编委，到场辅导学生写作。如若条件允许，也可邀请资深写作者，举办文学讲座会，让文友们一起参与座谈，相信定能发挥起激励年轻一辈的写作热情。

虽然万事起头难，但《硕河桥》已经迈出了成功的一步，大家在廖省与苏西熊燎原起来！

## 硕河文苗 行稳致远

巴厘省：夏之云

《硕河桥》——它是印华文坛的一朵时代奇葩，应运而生，以时代的召唤，刚毅顽强的生命力，跨越华夏文化失落的赤道热土，冲天而起，傲立在硕河畔边，展现中华文化深邃的内涵，为忙碌的人生，增添一缕精神文明的文化家园。更为一群追逐华夏文化的追求者，营造构筑一片著作良田，诗书入怀，用早已荒芜的方块字，书写华夏群体对华夏文化的饥渴与苦苦求索。

回望来时路，时间已酝酿出丰硕的收获，那些得来不易的成绩，是硕河文友们勤奋耕耘的成果，虽

不是满园春色，却也枝繁叶茂，花香萦绕了。

一周年，只是须臾间，但对一个从沙漠中成长起来的文学群体，确是经历了从黑暗摸索中求生的历程，编委们肩并肩，边学习，边习作，从不通学习到精通，终于从呕心沥血中迎来明媚的阳关，狂风漫卷，一群追寻文学幻梦的执着者，无视物欲横流的诱惑，摒弃世俗冷漠的眼眸，默默耕耘，执意地从笔尖中散发豪情，云卷云舒，以文字堆砌平仄，种植华章雅韵，终于让华夏文化在硕河畔边，填写了浓墨重彩、花枝灿烂的彩霞，点缀了《硕河桥》副刊版的亮丽殿堂。

《硕河桥》——团

结了各路写作者，也精心扶持培育了年轻的后来者，让印华文坛后续有人。这是一个有远大理想的文学群体，从廖省区域迈向全印尼，迈向世界。它已经是印华文坛备受瞩目的文学团体，是印华文坛的新力军，已经可以媲美于千岛大地其他的文学队伍，再接再厉，深信在时光的历练中，《硕河桥》必将越办越好，越将发扬光大。

今天我们热烈庆祝《硕河桥》诞生一周年，明天必将又是一个艰难的跋涉与攀登，为有英雄多奇志，勇敢跋涉吧，以豪迈燃烧的文学生激情，再投入一次壮美的文化进军，努力提高创作水准，等待着大家的，必将又是一个胜利曙光的到来。